

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Irena Valentová
Téma práce:	Dohled nad finančním trhem
Rozsah práce:	51 stran
Datum odevzdání práce:	23.06.2011

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka se ve své diplomové práci zabývá otázkou dohledu nad finančním trhem. Dané téma zpracovává diplomantka velice podrobně, i když některé pasáže jsou dosti popisné. Jedná o aktuální téma, právě s ohledem, jak i sama diplomantka uvádí, na všeobecnou ekonomickou krizi. Právě tato krize dosáhla významného posunu v otázce dohledu nad finančním trhem uvnitř Evropské Unie. Diplomantka se věnovala dle mého názoru až moc podrobně popisu dohledu v rámci Evropské Unie a opominula tak navrhnout, jakým směrem by se měla ubírat právní úprava dohledu nad kapitálovým trhem i v České republice i v kontextu celé Evropské Unie.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování tohoto tématu je náročné na informace. Diplomantka se nemohla omezit pouze na informace, které jsou dostupné z běžné literatury, ale musela se soustředit i na literaturu zahraniční. Jak již jsem uvedl, postrádal jsem v diplomové práci větší důraz na úpravu tuzemskou právě s ohledem na úpravu, o které se hovoří, resp. která má být na úrovni Evropské Unie. Tuto oblast by mohla diplomantka v rámci ústní obhajoby své diplomové práce zmínit.

3. Formální a systematické členění práce

Celá diplomová práce je rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, pět kapitol a závěr. Na závěr diplomové práce je potom uvedeno resumé, klíčová slova a seznam literatury.

V úvodu své diplomové práce se diplomantka zabývá jednotlivými cíly své práce, tedy tím, co jí vedlo ke zvolení tohoto tématu a dále rozebírá, co bude jádrem celé diplomové práce a co bude podstatou všech dalších kapitol.

Druhá kapitola, která je věnována finančnímu trhu, kde pak diplomantka správně rozděluje finanční trh a pojmenovává jednotlivé subjekty finančního trhu.

Ve třetí kapitole se věnuje regulaci finančního trhu.

Ve čtvrté kapitole se pak diplomantka zabývá úpravou dozoru, resp. dohledu nad kapitálovým trhem a kontrolou.

V páté kapitole se věnuje dohledu nad finančním trhem v České republice.

Šestá kapitola pojednává o institucionálním rámci dohledu nad finančním trhem v Evropské Unii.

Závěr diplomové práce je věnován shrnutí poznatků, ke kterým diplomantka dospěla v rámci sepsání své diplomové práce. Závěr je bohužel pouze velmi stručný a není z něj zcela patrné, k jaké hlubší analýze daného předmětu diplomantka dospěla. Chybí, jak uvádím, hlubší analýza některých institutů, které diplomantka zcela opomenula. Další kritikou jsou chybějící návrhy de lege ferenda, jak již jsem uvedl v předcházejících částech svého vyjádření.

4. Vyjádření k práci

Jak již jsem uvedl shora, diplomovou práci hodnotím jako ne zcela zdařile zpracovanou, právě s ohledem na absenci návrhů de lege ferenda i na absenci jakéhokoliv hodnocení úpravy české k úpravě evropské. Domnívám se, že tuto skutečnost by měla diplomantka napravit v rámci obhajoby své diplomové práce.